



# 新春佳节,记者带你玩转苏州

离春节假期越来越近了,那么苏州哪里好玩?公共交通班次调整吗?各大医疗诊室还开放吗?记者整理了一份“攻略”供大家选择。

何洁

## 新春佳节上哪玩

春节期间,苏州各大园林景区都推出多项特色活动。

政园迎春花果展,将展出传统贺岁花艺作品、牡丹、西洋杜鹃等新春时令花卉,并配以佛手、红果及各色干果果盘,体现江南园林厅堂的新春气息。

虎丘山风景名胜区推出迎春游园活动,游客可感受到浓浓年味。“剪纸送祝福 扫扫好运来”活动,游客只需关注虎丘景区官方微信,并参与虎丘有奖竞猜,即可免费领取新春剪纸一份。北广场还有迎宾锣鼓、舞龙舞狮表演。

今年的狮子林迎春梅花展推陈出新,将开展各项与梅花相关的体验式、互动性主题活动。如特别精心绘制了2018梅展特色纪念版明信片,免费发放游客;苏州民间艺术家协会主席、作家叶正亭将在园内开展《在苏州享受诗意的慢生活》主题讲座,并签名售书等。

网师园管理处联合苏绣工艺师向红,共同推出“苏式艺术生活”苏绣作品展,精美绝伦的苏绣用品与厅堂陈设,再现古代大户人家的苏式生活。

逛了逛园林,如果你喜欢浓浓的年味儿,那你可以去参加木渎古镇2018春节活动,有拍城隍,还有昆曲、评弹可以听……如果你喜欢外出运动,那么可以

去光福香雪海梅花节,光福景区为游客们精心策划的精彩纷呈的梅花节旅游月主题活动,梅花盆景、梅花画展等精彩活动等等你来体验。

如果想和孩子来一段愉快的亲子时光,那么上方山森林动物世界很适合,春节有“汪汪闹新春”主题活动,包括小长颈鹿满月庆典及征名、狗年生肖邮票展、欢乐巡游、民俗集市、狗狗用品展、宠物科普大讲座等等。

春节期间,气势磅礴,令人震撼的金鸡湖音乐喷泉连续开放,每晚两场。

## 交通信息早知道

出门在外,首先要问的是交通,想到处逛吃逛玩,交通方便吗?记者了解到,今年春节期间,苏州轨道交通将调整运营时间及行车间隔,1号线全天行车间隔为6分50秒,2号线、4号线及支线全天行车间隔为8分钟,2月21日-3月2日轨道交通线网将延长运营服务时间。1号线在金鸡湖音乐喷泉开放期间,最小行车间隔低至3分30秒。

除了轨交信息,这些公交信息也要注意啦!苏州市公交公司发布消息,春节放假期间(2月15-21日)公交27路大站车、502路大站车停运;2月15日至3月1日,11条社区巴士临时调整运营时间。

## 医疗门诊看这里

春节期间,各大医院门诊情况,记者整理了出来,供大家不时之需。

苏大附一院 2月15日(除夕)至17日(初二)为照顾门诊,专家门诊停诊。

2月18日(初三)起,普通、专家门诊照常进行。门诊信息以当日挂牌为准。

苏大附二院 2月15日至21日,普通门诊出诊,专家门诊、专病门诊停诊。

苏州市立医院本部 1.所有科室专家门诊停诊(以排班为准);2.生殖中心、妇保科(包括产检套餐)、儿保科、计划生育科、中医科、门诊手术室、内镜中心门诊停诊;3.产科门诊2月16日(初一)停诊,其他时间普通门诊开诊;4.其余科室普通门诊正常开诊。2月24日(周六)正常开诊,专家门诊按周日、周六出诊。

苏州市立医院北区 一、肿瘤科、脑外科、康复科、男科 普外微创、甲乳外科、疼痛门诊15日-21日停诊。二、医学美容科、中医科、产科15日-19日停诊。三、其余门诊正常。详情可咨询服务台,咨询电话:62363800。

市体检中心 市体检中心于2018年2月15日至2018年2月21日放假七天。2月24日(周六)正常上班。

苏州科技城医院 1.2018年2月15日(除夕)、16日(初一)、17日(初二),各科专家门诊停诊,各科普通门诊、急诊按照平时正常进行。2.2018年2月18日(初三)至2月21日(初六),各科专家门诊、普通门诊、急诊按照平时正常进行。

苏州市第五人民医院 2018年春节2月15日至2月21日,普通门诊,综合门诊正常开放;2月15日(除夕)至2月17日(初二)专家门诊停诊,2月18日至2月21日专家门诊正常开放。

苏州九龙医院 2月16日(初一)至2月18日(初三)三天,门诊停诊,急诊照常。

苏大附儿院 苏大附儿院为“无假日门诊”医院,2017年春节期间门诊、急诊正常进行。专家门诊现场挂号请以医院当日公示信息为准。



## 剪窗花做灯笼 红红火火迎新年

明天就是除夕了,近日,苏州园区星湖社区伙伴成长营特意组织了一场剪窗花、做灯笼的活动,欢度新年。孩子们充分发挥想象力,认真用手中的剪刀剪出各式各样、创意纷呈的窗花,有的剪出元宝、饺子;有的剪出灯笼、鞭炮;还有的剪出小狗、小鱼。邢苏虹 何洁/文 通讯员供图

## “隔夜醉”照样是酒驾

春节假期,亲朋好友聚会也多了起来,推杯换盏,觥筹交错必不可少。大家也都知道酒后不开车、开车不喝酒的道理,但前一天夜里喝了酒,是不是第二天就一定开车呢?或者只喝几口啤酒是不是就能逃避处罚呢?近日,苏州吴江松陵交警中队就抓了这样两起“非典型”饮酒驾驶案例。

1月30日10点多,交警在东太湖大道路段执勤检查时,查获一辆面包车,经酒精呼吸测试,驾驶员酒精含量为45mg/100ml,达到饮酒驾驶的标准。据驾驶员吴某交代,前一天夜里他和朋友聚餐喝了不少酒,第二天出门以为没事就开车上路了,结果被交警逮个正着。

2月5日下午2点多,交警路面查获一辆白色轿车,经酒精呼吸测试,驾驶员酒精含量为28mg/100ml,达到饮酒驾驶标准。经了解,当天中午11点多,当事人黄某在老人家吃饭,其间喝了小半瓶啤酒,黄某觉得这点酒也就“漱漱口”,根本不算什么,吃完午饭就开车出了门,没想到还是被抓到了。

陈婷 何洁

## 唯亭街道工联会 走访慰问高龄劳模

近日,唯亭街道工联会走访了辖区内3名80岁以上劳模王全官、苏建民和杨英华,为他们送上节日的祝福和市总工会的慰问品。

王全官虽已83岁高龄,但仍然身体健康,回忆起年轻时吴县水泵厂的工作经历依然历历在目。当时他凭借着不怕苦不怕累的精神在工作岗位艰苦奋斗,于1977年获得了省劳模。据苏建民家人介绍,苏建民以前是苏钢集团的车间主任,还是省人大代表,工作兢兢业业,一丝不苟,于1977年获得了省劳模。最后,唯亭街道工联会一行来到了杨英华老人所在的病房,老人刚做完手术,目前身体还在恢复中。杨英华以前是跨塘卫生院的院长,已经87岁高龄,于1988年获得了吴县劳模。

据悉,近期社会各界爱心企业纷纷对唯亭街道基层困难群体进行了走访慰问。CSSD、人保财险、园区公交公司、万德福等分别走访慰问了各社区困难家庭,送上了节日的问候。

谢鸣鸣 何洁

# 一顿饭吃出居家养老幸福味

### 社区日间照料中心成了老人的“第二个家”

“现在,女儿不在家时,我也可以吃上一顿营养丰富的午餐了。”昨天中午,在苏州园区都市社区日间照料中心,高龄老人沈霞珠边吃饭边不由感慨道。饭后,他还可以和老伙计们一起聊聊天、看电视,再也不用一个人闷在家里了。记者了解到,社区居家养老服务在都市社区由来已久,历经了三轮变迁,2017年底才有了今天的模样,是社区里老人的“第二个家”。

张海虹 何洁/文 通讯员供图

▶老人们在日间照料中心吃午饭



## 服务对象从一人到一群

据介绍,早在2009年,都市社区就有爱心午餐了。第一个提出要社区解决“一顿饭”困难的是社区空巢老人吕一文。2009年,老吕的爱人杨阿姨病重,同样已年过70的老吕既要照顾病重的杨阿姨,又要照顾自己。本就不善家务的老吕顿时乱了阵脚。

社区工作人员到老吕家走访时,得知了他遇到的困难,为帮他解决吃饭难问题,社区主任找到了一家开在小区里的酒店,跟酒店魏老板讲了老吕的困难,希望魏老板能帮老吕解决一下午饭的问题。魏老板是个有爱心的,他一口答应让老吕中午过来搭伙,每天只收成本费。于是老吕以250元每月的价格在酒店搭伙,平均一天不到10元的餐费

老吕还负担得起,更重要的是他和老伴可以每天都吃到新鲜的饭菜了。

其实,在都市社区每天为午饭发愁的老人不止吕一文一个。随着社区的发展,社区工作人员发现社区老龄化程度逐年加快,简单的“一顿饭”成了他们日常生活的一道“障碍”。

2012年初,社区主任再次找到魏老板,希望他的爱心平价午餐能提供给更多有需要的老人,魏老板一口答应。2012年3月,酒店的“好便当”正式挂牌,魏老板安排专门的厨师,给老人们单独准备“少油、少煎、少糖”的可口饭菜,社区的高龄空巢老人都可以享受到三菜一汤的15元平价午餐。

当时共有10位空巢老人享受了这样的爱心便当,对不便出门的老人,社区还专门安排志愿者上门配送。

## 老人不出社区收获幸福

随着高龄老人越来越多,2017年,都市社区着手为更多的老人提供以一顿饭为中心,兼顾聊天活动功能的日间照料中心。

社区经过与小业主委会多次协商,将34幢楼下架空层的保安宿舍腾出来打造成日间照料中心,引进专业的社会组织运营,每周服务六天,从上午9点到傍晚5点,每天制定适合老年人身体状况的营养菜谱。

都市社区日间照料中心2017年12月22日试运营,目前已开展各项日间照料服务68次,服务人次792人次,会员老人数量已达43人。除了吃饭,每天早上有工作人员测血压、心率,带领大家一起活动筋骨、做体操,下午有手工班、编织班、插花班等丰富多彩的活动。老人们在这里呆一天都不会觉得闷,幸福感爆棚。